

屬基督的人

歌羅西書 1:1-14

在對歌羅西的信徒進行自我介紹的時候，保羅先表明自己的身分。他清楚地知道自己是誰，以及他屬於誰：他是受耶穌基督所差遣的使徒。接著他稱呼他的聽眾為「在基督裡的聖徒」。似乎保羅也希望他們知道自己是誰，以及自己屬於誰。他們是一群信靠耶穌並了解主恩的人。保羅希望他們活出自己的身分，也就是屬於上帝的愛子耶穌基督國度中的人。

保羅的問候

保羅說他是「奉神旨意」受揀選。他希望他的讀者知道他們正在讀神的話。在那個時，歌羅西有許多假教師與欺哄的教導。但是歌羅西人或許能夠知道保羅所說的話是真實的，因為這些話是由神交付給保羅，而且與神的真理相符。

保羅差派一位名為以巴弗的人將這封信帶給歌羅西的基督徒。因為身處囹圄，保羅無法親自前往。以巴弗已經證明自己委身給神，並且關心上帝子民的需要。他曾經在保羅被囚的時候拜訪保羅，並且告訴保羅歌羅西教會所發生的事。以巴弗報告了好幾件關於歌羅西教會值得肯定之事，保羅也在這封信中提到這些事。

保羅寫信給他所關心的人們，他對他們的關心在信中表露無遺。保羅在向他們提出指正與提醒前，先指出他們合神旨意之處。他鼓勵並肯定他們，因為保羅聽過他們的善行。他們已經展現他們對耶穌的委身是真誠的。他們的信心與愛心讓他們在所處的環境中分別為聖。保羅為此感謝神。

雖然歌羅西的信徒似乎在屬靈上有好的表現，但保羅知道神希望他們能夠更好。保羅與神有好的關係，他在宣教的過程中經常仰望神的大能。因此他大膽地為他在歌羅西的朋友代禱，並相信神同樣會幫助他們。神是我們所有需要的源頭。當我們知道祂的心意，我們就會以智慧及通達的方式行事。



想想保羅為他的朋友所做的禱告。保羅已經聽過關於歌羅西信徒的正面消息，但是他並未因此遲疑為他們代禱，保羅求神持續幫助並裝備他們。神關心我們屬靈的健康。祂提供我們智慧、知識以及理解，使我們能夠更加認識祂。祂給我們希望與力量，使我們能夠以耐心及喜樂來忍受困境。當我們需要祂的希望和力量的時候，祂歡迎我們向祂祈求。我們也祈求祂將這些恩賜給予我們所愛的人。

過著蒙神喜悅的生活

似乎以巴弗在以弗所聽見過保羅所傳揚的福音後，回到歌羅西將此福音分享給他的朋友。歌羅西人在聽見以巴弗所傳的福音後，「真知道上帝的恩惠」。這福音就是「真理的道」，也就是關於耶穌基督（就是真理本身）的好消息（約翰福音 14:6）。上帝對傳揚福音的計畫就是委任忠實的傳道人以及能教導其他人的信徒（提摩太後書 2:2）。藉由這種方式，福音得以確實地傳遍各地。

保羅說他總是為了歌羅西教會的人能有天上的盼望而感謝上帝。這些基督徒知道天國是他們真正的家。因為這個確信，他們過著有不同價值觀的生活。因為他們知道伸冤在神 (羅馬書 12:19)，所以他們能夠以原諒取代報復。因為知道神必獎賞 (加拉太書 6:9；歌羅西書 3:23-24)，所以他們能夠犧牲地付出並且服務他人。因為他們知道上帝與他們同在，並且其旨意終將成就，他們能夠忍受艱難 (羅馬書 8:28)。

保羅為了歌羅西人的信心而感謝，但他知道他們對信仰的認知受到假「知識」的迷惑。因此他首先為他們代禱，祈求他們能擁有關於上帝旨意的真知識；而且不只是在心意上認識神，也能活出神的旨意。保羅祈求他們能夠因著認識神而緊緊與耶穌同行，並且做出明智的選擇。

如此行是行事為人與基督相稱。如此行可引領我們做出真實且長久的改變。如此行可以在生命中結出神的果子；結出聖靈的果子是我們人生的目的之一。神創造我們的目的就是如此：在我們出生之前就已為我們計劃所當行的善工 (以弗所書 2:10)。

並且當我們達成神的旨意，我們就「凡事蒙祂喜悅」。在保羅時代的希臘，「凡事取悅」(fully pleasing)是描述僕人凡事以主人的期待為依歸。在主人尚未開口前，他就已經進行主人所期望的事。這僕人之所以可以做到這樣，是因為他藉由與主人同住、傾聽主人的話、並且觀察主人所行而非常了解他的主人。我們也可以用同樣的方式，經由建立與神的關係並且了解祂的特質，做蒙神喜悅的事。神轉化我們，並更新我們的心意，使我們得以察覺祂的良善與純全的旨意 (羅馬書 12:2)。



想想「行事為人對得起主」這件事。基督徒生命中的一個面向就是成為耶穌的使者 (哥林多後書 5:18)。我們是神國的居民。我們在這所處的世上代表耶穌。因此我們所言所行須謹慎。我們的所言所行會影響其他人對耶穌的印象。這也是為何保羅敦促歌羅西人要以榮耀耶穌的方式行事。

另一種蒙神喜悅的方式是仰望祂的大能克服困境。韌性是持續不放棄的能力，耐心是一種經常在困境中才展現出來的特質，也就是當你無法改變困境卻仍舊持續保有從容與平靜的能力。以我們自己的力量是不可能以喜樂的心來面對困境，但是如果我們仰望上帝的力量，祂將會幫助我們。

兩個國度

保羅告訴歌羅西人好消息，也就是因著耶穌基督的犧牲，他們已經被赦免並且從捆綁中得釋放。他們不須活在撒但那黑暗且徒勞無功的國度。

保羅也提醒歌羅西人，神是拯救者，就我們脫離罪惡以及罪惡所帶來的死亡。撒但希望讓我們遠離真理，以罪來奴役我們，並且讓我們困在無望當中。撒但盡一切可能的方式來阻止我們活在神自由的國度中。但神將我們從撒但黑暗的國度轉移到祂光明的國度。當我們相信耶穌基督的救贖，我們的罪就得赦免，我們的靈魂就蒙拯救。

神並不僅止於讓我們從罪中得救，在我們得救後他仍持續與我們同在。神會引導我們如何跟從祂。這是個持續需要學習的過程。祂幫助我們學習祂的道路，並且天天活在祂的光照中。

神就是光，在祂裡面沒有黑暗 (參考約翰一書 1:5)。當我們與神的關係越發增長，我們的生命就反映出這光。我們不能同時活在黑暗的國度以及光明的國度。如果我們說我們在神的國度，但是仍然持許選擇活在黑暗中，我們不但是自欺，同時也欺騙我們周遭的人 (約翰一書 1:6)。神迫切的希望我們的生命中結出祂美好的果子，但是祂不會強迫我們服從。我們每天都可以選擇是否要行在祂的光中。如果我們行在祂的光中，耶穌基督的寶血就洗淨我們的罪。我們與其祂信徒一同彼此扶持成長，神就賜予我們豐盛的生命 (約翰福音 10:10)。



在個人的生命中將真理實踐出來

想想你生命中正在經歷的困境，你是否願意仰賴上帝的大能，剛強壯膽，使你並不僅止於以忍受及耐心面對困境，甚至可以在困境中經歷喜樂？神願意幫助我們，所以向神傾訴你的困境。邀請在靈命上成熟的朋友幫你為此代禱。想想當你因著仰望神的大能而帶來耐心與喜樂，神會多麼的歡喜。留心祂如何回應你的禱告，並且幫助你在困境中「凡事蒙祂喜悅」。
